

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лысановой Галины Иннокентьевны по теме «Современное состояние и аграрная трансформация геосистем юга Средней Сибири», на соискание ученой степени доктора географических наук, представленной к защите по специальности 1.6.12. – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов

Актуальность диссертационного исследования Г.И. Лысановой не вызывает сомнений. Рациональное использование богатого природными ресурсами инвестиционного макрорегиона «Енисейская Сибирь» невозможно без выявления современного состояния, особенностей структуры и пространственных закономерностей дифференциации, их агрогенной трансформации в условиях всё возрастающего техногенного воздействия. Положение геосистем Енисейской Сибири в пределах нескольких физико-географических областей определяет их высокое структурное и видовое разнообразие, уникальность местообитаний, поэтому минимизация возможности отрицательных последствий хозяйственной деятельности при реализации инвестиционных проектов особенно актуально.

Цели и задачи, направленные на ландшафтно-картографическое выявление современного состояния, особенностей структуры и агрогенной трансформации природных геосистем для определения приоритетных направлений использования агроландшафтов и обоснования рекомендаций по созданию адаптивно-рационального землепользования адекватны теме исследования.

Исследования проведены на высоком методическом уровне с использованием полевых данных ландшафтных съемок, данных дистанционного зондирования Земли, статистических, историко-архивных, картографических и геоинформационных методов.

Научная новизна результатов исследований Лысановой Г.И. соответствует положениям, выносимым на защиту. Защищаемые положения диссертационной работы, а также основные выводы по каждому из изучаемых направлений детально обоснованы и подтверждены фактическим материалом.

Теоретические и практические разработки автора имеют высокую значимость при обосновании и организации адаптивно-рационального землепользования в условиях юга Средней Сибири.

Основные итоги исследования Лысановой Г.И. апробировались на международных, всероссийских конференциях и симпозиумах, в том числе за рубежом. Они опубликованы

в научных работах, состоящих из обширного списка, в статьях из перечня ВАК и в международных изданиях, индексируемых WoS и SCOPUS.

Представленные в автореферате материалы позволяют заключить, что диссертационная работа «Современное состояние и аграрная трансформация геосистем юга Средней Сибири» является завершенной научной работой и отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения научных степеней», предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора географических наук, а ее автор Лысанова Галина Иннокентьевна достойна присуждения ей ученой степени доктора географических наук по специальности 1.6.12. – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Кандидат географических наук
(25.00.23 – «Физическая география и биогеография,
география почв и геохимия ландшафтов»),
доцент кафедры географии и туризма
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Тувинский государственный университет»
667000, Республика Тыва,
г. Кызыл, ул. Ленина д. 36
телефон: (394-22) 2-19-69
e-mail: tgu@tuvsu.ru
<http://tuvsu.ru>

05.12.2-24 г.

Я, Ховалыг Алдынай Олеговна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, их дальнейшую обработку.

05.12.2024 г.

 Ховалыг Алдынай Олеговна

